Insset de St Quentin


TP1

Technologie des circuits intégrés

  TTL- CMOS- HCMOS et HCTMOS

___

But du TP :

Comparer les propriétés électriques de circuits intégrés logiques des familles TTL, CMOS, HCMOS et HCTMOS.

Travail à effectuer :

- Relever à l'oscilloscope les caractéristiques de transfert en tension Us = f(Ue) pour de circuits logiques    

  de  familles différentes (TTL, CMOS…) 

- Déterminer les zones de basculement pour chacun des circuits

- Placer sur les courbes les niveaux  donnés par le constructeur (voir TD1).

- Mesurer le temps de propagation dans une porte logique CMOS

Conseils pratiques  pour le relevé de Us = f(Ue) :

- Mettre l'oscilloscope en mode balayage 0.2ms/div  2V/div  placer la trace au milieu de l'écran

- Régler le générateur de fonction pour obtenir une tension triangulaire variant de 0 à 5V et de 

  fréquence 1 kHz. 

- Utiliser le bouton amplitude pour obtenir 5V crête à crête (2,5 divisions) 

- puis  le bouton offset pour caler le 0  

- Alimenter le circuit intégré en 5V et faire le branchement suivant :

- Placer l'oscilloscope en mode XY, régler son zéro en bas et à gauche de l'écran et ajuster les sensibilités horizontales et verticales pour que la trace occupe tout l'écran (meilleure précision des relevés).

Mesure du temps de propagation

- Commencer par le CI de technologie CMOS qui est le plus "lent".

- Réaliser le montage ci dessous et relever la fréquence du signal obtenu.


- Montrer que la fréquence du signal obtenu permet de calculer le temps de propagation du signal dans une   

   Porte, comparer aux données constructrices.

- Tester les autres technologies

- Le montage fonctionne-t-il avec 4 portes logiques ?

Etude expérimentale d'une association de portes logiques.

1) Câbler le montage ci-dessous en utilisant le circuit de technologie TTL (74LS00) et mesurer la tension de sortie pour chacun dans cas suivants.


	VA(volts)
	VB(volts)
	VS (volts)

	0
	0
	

	0
	5
	

	5
	0
	

	5
	5
	

	non connecté
	non connecté
	


2) Quelle est la fonction réalisée ? Vérifier en établissant et en simplifiant théoriquement l'équation logique de la sortie S. 

3) Quel est l'état logique d'une entrée non connectée ?
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